

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 218 (19152)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**21**  
ноября  
2007г.  
Восход солнца 8.15  
Заход солнца 16.14  
Долгота дня 7.59



### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

#### ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

На очередном заседании коллегии администрации города обсуждалась реализация программы по текущему содержанию и капитальному ремонту объектов внешнего благоустройства, а также практика организации работы с молодежью на территории Ленинска-Кузнецкого.

По информации директора УЕЗ ЖКУ Л.И. Пачель, в 2007 году у нас направлено на благоустройство 40,7 млн. руб., при этом освоение за 10 месяцев составило 33,6 млн. руб., или 83%. Важнейшие направления — дороги и тротуары, останки транспорта, скверы и газоны, линии уличного освещения, световые объекты, а также вывоз мусора, ремонт фасадов домов, строительство детских игровых площадок, асфальтирование дворов. Разработан перспективный план мероприятий по ремонту и содержанию объектов внешнего благоустройства на 2008–2010 годы.

Заведующая отделом молодежной политики Т.А. Якушина подробно рассказала о той работе, которая проводится сегодня с молодыми ленинско-кузнецкими, составляющими почти четверть населения города.

#### ОТ ГОРБАЧЕВА ДО ПУТИНА

В городском краеведческом музее открылась областная выставка, рассказывающая об общественно-политических событиях в России и Кузбассе за последние десятилетия.

Выставка, собранная в фондах областного краеведческого музея, насчитывает около 150 различных экспонатов, в том числе документы и материалы, фотографии, вещи и сувениры. Здесь разворачивается грандиозная панорама жизни нашей страны и региона, начиная с времен перестройки и заканчивая свершениями действующего президента В.В. Путина. Внимательный посетитель увидит, например, фотографии известных политиков, бастующих шахтеров

В центре внимания находятся их занятость и отдых, участие в общественной жизни, развитие талантов и творческих способностей. За два года 52 молодые семьи получили субсидии на приобретение жилья, еще 70 семей заключили договоры на бюджетные займы. Более 20 тыс. юных горожан были охвачены различными мероприятиями и организованными формами работы. Целевым направлением ведется профилактика наркомании и правонарушений в подростковой среде. Накануне выборов депутата Госдумы сформирована молодежная участковая комиссия. Актуальные задачи — охват рабочей и неработающей молодежи, возрождение подростковых клубов по месту жительства, увеличение числа массовых спортивных и зрелищных мероприятий.

начала 90-х, нынешних рекордсменов угольной отрасли, лидеров партии «Единая Россия» и еще многое другое, определяющее современное состояние общества. Один из разделов посвящен феномену нашего губернатора А.Г. Тулеева. Выставка уже работала в Кемерове и Анжеро-Судженске, после нас ее отправят в Киселевск. Времени для знакомства — всего одна неделя, так что горожанам надо поспешить сейчас в музей.

#### ПУСТЬ БУДЕТ СВЕТО

Коллектив электромонтажников ООО «Вектор-РА» приступил к работам по освещению участка, включающего в себя часть улиц Суворова и Мечникова. Подряд выполняется по заказу УКС города.

На участке протяженностью около одного километра энергетикам предстоит заменить 25 опор и установить на них светильники, оборудованные фотореле, протянуть провод. Материалы используются самые современные, чтобы длительное время эта часть уличного освещения функционировала

в нормальном режиме. Питание будет подключено от имеющейся трансформаторной подстанции. Срок выполнения заказа установлен короткий. В первой декаде декабря работы планируется завершить, и линия вступит в строй.

Служба новостей.

ГОРОДСКОЙ угольный склад, находящийся в ведении нынешнего ООО «Ленинск-Кузнецкая тепловая компания», — наверное, самое маленькое по площади местное хозяйство. Так — небольшой пятючок с железнодорожной веткой (разгрузочной эстакадой) под боком огромной котельной камвольно-суконного комбината. Однако значение его непреходящее: отсюда ежедневно развозится топливо почти на все муниципальные котельные города. Образно говоря, не будет здесь необходимой им ложки «корма», и станем мы с вами немножко замерзать.

За три года существования склада такого не случилось и подобного не предвидится. Угольные предприятия не срывают графиков поставок угля, а небольшой коллектив здешнего участка № 11 компании работает с полной отдачей, всегда имея полагающийся двухнедельный запас «горючего» в пределах десяти тысяч тонн. За десять месяцев нынешнего года склад принял 80895 тонн угля, или 1195 вагонов, а до 1 января 2008-го обрабатывает еще около 400. Вот такие внушительные объемы производства.

И всё же со стороны может показаться, что работа тут — разве что для ленивых. Да, сам производственный процесс объемный не назовешь. Схема проста. Вагоны с шахт-поставщиков поступают на станцию Ленинск-Кузнецкий-2, отсюда — на Ленинск-Кузнецкий-1. Отсюда складской локомотивчик пригоняет их либо в отдельный ангар специально для котельной КСК, откуда уголь сра-

## УГЛЯ МНОГО. ПРОБЛЕМ С НИМ ТОЖЕ

зу скачивается скреперами в котлы теплофабрики, либо товарняк идет на эстакаду. Вагоны через люки разгружаются по обе ее стороны, потом пара бульдозеров сгребает продукт в конус к одному из двух конвейеров, по которому уголек прямиком бежит в кузова автомашин. Но на этом видима простота заканчивается и начинается масса зримых проблем.

#### Коммунальное хозяйство

— Исток берут они на станции Ленинск-Кузнецкий-2, — говорит начальник участка Юрий Радько. — По норме мы должны последовательно обрабатывать пять 70-тонных вагонов за один час сорок минут. То есть принять их, разгрузить, очистить, закрыть люки и отправить обратно. Но станция давно взяла за правило копить у себя вагоны числом до 20–40 штук, а в какой-то день, который всегда сваливается, как снег на голову, спихивать их на склад, создавая здесь жаркие авральные ситуации. Вот, скажем, 14 ноября пришли на станцию три вагона с шахты «Октябрьская». И застряли там. Интересуюсь, почему мы вынуждены были весь следующий день только смотреть в окошко, ожидаючи их? «Локомотива нет», — отвечают. Так что зачастую четверо наших грузчиков, занятых в 12-часовой смене, сидят без работы по три-четыре дня, а потом

вкльывают так, что на них больно смотреть. Вдумайтесь: летом в вагонах при выгрузке остаётся до 20 процентов угля, а зимой — до половины! Тут сплошной тяжкий ручной труд. Хорошо, в коллективе подобрались такие безотказные трудяги, как Александр Дёрин, Сергей Терентьев, Александр Сапрыкин, Сергей Шалудин. Что бы ни случилось, они всегда выполняют норму разгрузки вагонов.

— Очень тяжело, — подтверждает один из лучших грузчиков Максим Васильев. — Я третий год тут, и изменений со стороны железнодорожников не вижу. А представьте, каково при аврале долбить ломами, кувалдой смёрзший уголь, который иногда вообще не высыпается из люков, и тогда весь вагон надо выгружать вручную. Однажды мы всего один вагон раздалбливали всю смену. С «Польсаевской», «Семёрки» топливо идет более-менее сносное. А с той же «Октябрьской» постоянно поступает мокрый уголь, хотя горняки объясняют его у себя перемораживать, подсушивать. А ещё поставщики нередко при погрузке на шахтах для сохранности товара подваривают три, а то и четыре люка из семи с каждой стороны вагона. Их при выгрузке не открыть, так что приходится выдать уголь в свободные про-

ёмы, впустую перемещая по вагонам десятки тонн груза. Большое «спасибо» партнёрам за такую услугу!

Хочешь не хочешь, а новому руководству городского теплоснабжения придётся ставить ребром вопрос о капитальном обновлении имеющегося на складе технического парка. На сегодня он окончательно пришёл в упадок. К примеру, все пять бульдозеров имеют трудовой стаж больше десяти лет. А допотопный ДТ-75 недавно отпраздновал своё 20-летие. Столько же отслужил один из здешних локомотивов, другой его «товарищ по несчастью» и вовсе начал наматывать четвёртый десяток лет. Работают они только благодаря бережному уходу и грамотной эксплуатации таких мастеров, как бульдозеристы Александр Челюсов, Виктор Битенков, Юрий Евдокимов, Виктор Ковалёв, машинисты тепловоза Владимир Артёмов и Георгий Ельницкий.

Вот такой неприметной для горожан, но напряжённой жизнью живёт небольшое хозяйство коммунального хозяйства, от которого во многом зависит тепло и уют в наших квартирах. Его рабочие и специалисты делают всё для того, чтобы зимние удобства были постоянными. Такое же теплое спасибо им за это.  
Н. МАКСИМОВСКИХ.

## Для тех, кто не зарегистрирован

Решение № 79 территориальной избирательной комиссии г. Ленинска-Кузнецкого от 15.11.2007 г.

«Об определении на территории города Ленинска-Кузнецкого избирательного участка для голосования граждан, не имеющих регистрации по месту жительства, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва»

В целях создания необходимых условий для реализации активного избирательного права граждан Российской Федерации, не имеющих регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, руководствуясь статьей 13 Федерального закона от 18.05.2005 № 51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», постановлением Избирательной Комиссии Кемеровской области от 06.11.2007 № 8/66-IV «Об определении на территории Кемеровской области избирательных участков для голосования граждан, не имеющих регистрации по месту жительства, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва», комиссия решила:

- 1. Определить на территории города Ленинска-Кузнецкого избирательный участок для голосования избирателей, не имеющих регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, в месте нахождения участковой избирательной комиссии № 459 по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55, административное здание ООО ПКФ «Инвестшахтострой».
- 2. Направить настоящее решение в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 459.
- 3. Опубликовать настоящее решение в СМИ.
- 4. Контроль за исполнением решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссии И.Г.Кайзер.

И. КАЙЗЕР.

Председатель территориальной избирательной комиссии.

М. КАРДОВИЧ.

Секретарь территориальной избирательной комиссии.

## НА СЦЕНЕ — ШАНСОН

В ДК имени Ярославского состоялся конкурс исполнителей шансона «Кольчугинская осень-2007».

К профессиональному народному, эстраднему исполнению горожане уже привыкли, а вот песни в жанре шансона звучали со сцены Дворца культуры впервые.

Как показал первый опыт проведения фестиваля, поклонников этого музыкального направления в городе оказалось довольно много. Донести до слушателя творчество именитых шансонье старались не только зрелые музыканты, но и совсем юные исполнители. И тем, и другим удалось продемонстрировать все жанровое многообразие шансона, а главное — передать лиричность и глубокий смысл песен. Зрители сами были не прочь спеть куплеты любимых песен.

Конкурс исполнителей шансона — всего лишь начало из того, что намечено на будущий год. Следующей осенью организаторы планируют пригласить на фестиваль соседей из Польсаева и Ленинск-Кузнецкого района и надеются, что этот конкурс станет традиционным.  
Н.БЕРГ.



## НАЛОГИ И МЫ

### ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Новые формы налоговых деклараций предусматривают на титульном листе коды ОКВЭД. Это необходимо при сдаче отчета за 2007 год.

Напоминаем, что в соответствии с Федеральным законом от 23.12.2003 г. № 185-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования процедур государственной регистрации и постановки на учет юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» с 1 января 2004 г. юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны при представлении документов для государственной регистрации указывать коды по ОКВЭД основных и иных уставных видов деятельности.

В связи с этим необходимо срочно представить в инспекцию заявление по форме Р14001 «Заявление о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц изменений в сведения о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы» для внесения в государственный реестр юридических лиц основных видов деятельности (ОКВЭД).

Наш адрес: пр. Кирова, 85/2, зал № 2, окно 1. Справки по тел. 3-13-63.

### ПО КАНАЛАМ СВЯЗИ

На основании ст. 80 НК РФ с 1 января 2008 года организации, у которых среднесписочная численность работников превышает 100 человек, обязаны представлять налоговые декларации (расчеты) в электронном виде по каналам связи.

Переход на представление налоговых деклараций (расчетов) в электронном виде по каналам связи требует определенных временных затрат. Это настройка технических и программных средств, выбор специализированного оператора связи, получение электронной цифровой подписи, обучение и т.д. Поэтому для своевременного исполнения положений Налогового кодекса необходимо заблаговременно осуществить все необходимые организационно-технические мероприятия.

Более подробную информацию о порядке подключения и представления налоговых деклараций (расчетов) в электронном виде можно получить непосредственно в инспекции по месту учета или на Интернет-сайте Управления ФНС России по Кемеровской области [www.r42.nalog.ru](http://www.r42.nalog.ru)

**М. ПОЯРКОВА,**  
Начальник отдела

3 А 16 лет со дня своего создания Федеральная налоговая служба заняла лидирующие позиции в автоматизации информационных потоков. Активная позиция руководства и высокая квалификация специалистов позволили Управлению ФНС России по Кемеровской области стать площадкой для реализации пилотных проектов и опытной эксплуатации новейших программно-технических комплексов и технологий. С каждым годом объем получаемой от налогоплательщиков информации существенно возрастает. В этих условиях результативная работа немыслима без применения информационно-коммуникационных технологий, которые способствуют укреплению налоговой дисциплины и повышению собираемости платежей в бюджет.

С 2003 года наши налогоплательщики получили возможность сдавать всю бухгалтерскую и налоговую отчетность без дублирования на бумажных носителях по телекоммуникационным каналам связи. Внедрение передовой технологии стало одной из ответственных задач и поворотным пунктом во взаимоотношениях, поскольку налогоплательщики имеют теперь значительные преимущества: сэкономить время, сдать отчет в любое время суток, а также сократить число ошибок. Эту задачу успешно выполняет отдел работы с налогоплательщиками, которым руководит Милена Борисовна Пояркова. Благодаря инициативе, творчеству и профессионализму сотрудников отдела, на электронную сдачу отчетности, в основе которой лежит механизм использования электронной цифровой подписи, перешли более 45 % юридических лиц и 28 % индивидуальных предпринимателей. Расширение сферы информационных услуг, оказываемых налогоплательщикам через сеть Интернет, - еще одно из направлений работы отдела. Услугами пользуются более 200 налогоплательщиков, зарегистрировано 2,5 тысячи запросов на информационное обслуживание в режимах «on-line» и «off-line».

По-прежнему приоритетна задача улучшения качества обслуживания и расширения сферы услуг. С этой целью в инспекции созданы два специально оборудованных зала для приема налогоплательщиков, где в одном месте можно решить все свои вопросы.

В зале № 1 работает даже отделение банка по приему платежей, а прием граждан ведется в течение всего рабочего дня без перерыва на обед, что очень удобно.

Еще одна важная задача - создание условий для реализации прав налогоплательщиков. Для этого в инспекции налажено взаимодействие между отделами налогового контроля, юридическим отделом и созданным в марте прошлого года

Сегодня отмечается День работника налоговых органов Российской Федерации.

# НА СТРАЖЕ БЮДЖЕТА

отделом налогового аудита. Ими руководят специалисты высокого уровня Александр Викторович Анкудинов, Ольга Николаевна Рыжкович, Людмила Юрьевна Михеева, Елена Геннадьевна Чеканова. В компетенцию отделов юридического и налогового аудита входит обоснованность принимаемых решений, оказание практической помощи отделам контрольного блока в применении норм налогового законодательства, писем Минфина РФ, причем с приложением положительной и отрицательной практики арбитражных судов. Все это существенно повысило качество подготовки решений.

Во многом снята проблема сокращения задолженности по налоговым платежам и недоимки. Произошло это благодаря мерам, принятым отделом урегулирования задолженности, которым руководит грамотный специалист Ольга Александровна Одинцова. С начала года удалось сократить совокупную задолженность, недоимку по налогам и сборам в бюджеты всех уровней и платежам в государственные внебюджетные фонды на сумму 454,3 млн. руб.

Главный показатель нашей работы - это объем собираемых налогов и сборов. Поступление налоговых платежей в бюджетную систему за 9 месяцев 2007 года составило 2 858 146 тыс. руб., что на 10,1 % больше поступлений аналогичного периода прошлого года, причем уровень собираемо-

сти налогов и сборов составил 108,9 %. По результатам выездных и камеральных налоговых проверок в бюджетную систему дополнительно начислено 97 881 тыс. руб. (на 3 % больше 9 месяцев 2006 года). Кроме того, начальник оперативного отдела Елена Семёновна Аксенова со своими сотрудниками в ходе проверок применения ККТ и соблюдения законодательства по обороту алкогольной продукции предъявила штрафов и взыскала в бюджет еще 996 тыс. руб.

В последнее время был принят ряд комплексных мер, направленных

на усовершенствование процесса государственной регистрации. Отдел регистрации учета налогоплательщиков под руководством Елены Петровны Никитиной успешно проводит так называемый «принцип одного окна». Это еще один важный шаг, облегчающий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. С апреля 2006 года одновременно с документами о государственной регистрации заявитель получает выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ), в которой содержится информация о постановке на учет в качестве страхователя в государственных внебюджетных фондах, а также документ о присвоении кодов статистики. На данный момент в инспекции состоят на учете 2500 юридических лиц и 2800 индивидуальных предпринимателей.

Своевременный и правильный ввод информации в базу данных инспекции позволяет наладить контроль за соблюдением налогоплательщиками законодательства РФ о налогах и сборах. Взаимопонимание и четкая взаимосвязь между службами, а также профессионализм сотрудников отдела ввода и обработки данных, работающих под руководством Татьяны Викторовны Корневой, позволили достичь здесь определенных успехов.

Все цифры по всем направлениям работы инспекции стекаются в

отдел учета, отчетности и анализа, которым руководит Татьяна Евгеньевна Тришина. Слаженная работа коллектива, грамотность специалистов, знающих любые тонкости своей работы, - все это дает возможность составлять отчетность качественно и в установленные сроки.

Стабильная работа каждого отдела и сотрудника во многом зависит от комплекса технических средств, автоматизированной информационной системы и системного программного обеспечения. Служба информационных технологий и ее руководитель Ольга Германовна Фелингер четко обеспечивают требуемый уровень функционирования компьютерной техники и программных комплексов.

Сегодня в коллективе инспекции трудятся 149 специалистов, 95 % из которых имеют высшее образование. Инспекция располагается в новом современном здании с просторными уютными кабинетами, оснащенными всем необходимым для эффективной работы каждого сотрудника. В этом немалая заслуга начальников отделов финансового и общего обеспечения Антонины Алексеевны Зеленской и Ирины Петровны Готман. Их трудолюбивость, инициативность, чувство ответственности способствовали созданию благоприятных условий для работы персонала и приема налогоплательщиков.

Современная налоговая служба стала ключевой структурой, стоящей на страже экономической безопасности страны. За эти годы мы многому научились, добились профессионального признания, а поэтому способны выполнять самые сложные и ответственные задачи.

Сегодня в наших рядах трудятся преданные своему делу специалисты, с честью выполняющие свой служебный гражданский долг. Выражаю признательность и благодарность за самоотверженный труд всем работникам и ветеранам инспекции.

Пусть вас никогда не покидает чувство гордости за свою профессию, вера в свои силы и успех нашего общего дела. От всей души поздравляю коллектив инспекции с праздником! Желаю здоровья, благополучия, новых свершений и побед!

**Н. БЕЗДОЛЬБЕВА,**

Начальник межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области.

## Если сдаёшь квартиру

Доходы, полученные от сдачи своего имущества по договору найма или аренды (например, найма жилого помещения или транспортного средства без экипажа), подлежат обязательному декларированию не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом (п. 1 ст. 229 НК РФ). Граждане должны также исчислить и уплатить налог в размере 13 % от полученной суммы дохода (п. 1 ст. 228 НК РФ).

Инспекция постоянно взаимодействует со службами ЖКО, которые информируют налоговый орган о квартирах, сдающихся в аренду. Кроме того, мы принимаем сообщения о фактах сдачи жилых помещений внаем по «телефону доверия». Вся информация проверяется на предмет привлечения владельцев жилья к налогообложению. По итогам 9 месяцев этого года в инспекцию поступили сведения на 115 граждан, сдающих в аренду жилые помещения. Всем им были направлены уведомления о необходимости предоставления пояснений по факту возможного получения доходов. В результате 40 налогоплательщиков представили декларации по доходам от сдачи в аренду имущества. В бюджет поступил налог в сумме 346 тыс. руб., что почти в три раза больше прошлогоднего показателя.

Однако далеко не все граждане, предоставляющие внаем свою жилую площадь, спешат в налоговую инспекцию для декларирования получаемых доходов. Поэтому мы рассчитываем на вашу принципиальность: вы должны быть напрямую заинтересованы в безопасности собственного жилья и спокойствии

своих семей. Ведь не секрет, что квартиры, как правило, сдаются без оформления договоров аренды и проверки паспортных данных постояльцев. Особенно это актуально в отношении иностранных граждан, получающих временную прописку по одному адресу, а фактически проживающих по другому. К тому же наймодателям надо стараться официально оформить договор аренды жилого помещения с нанимателями, поскольку этот документ будет необходим в суде при предъявлении иска о возмещении ущерба в случае порчи имущества постояльцами.

Граждане, сдающие жилые помещения с оплатой в размере коммунальных услуг, должны знать, что в этом случае плата за жилье также является доходом, который подлежит обязательному декларированию. Инспекция еще раз напоминает: кроме гарантии защиты прав и законных интересов, существует еще и обязанность налогоплательщиков по уплате законно установленных налогов. Наши телефоны: 7-56-35, 7-00-17.

**Е. ЖИХАРЕВА,**  
Старший госналогинспектор.

На 1 октября в налоговый орган поступили 4764 декларации по налогу на доходы физических лиц, что в 1,2 раза больше уровня 2006 года.

При этом подтверждено право 4599 налогоплательщиков на получение налоговых вычетов, из них 1977 человек воспользовались социальными вычетами (рост 6 %), 3063 - имущественными (рост 35 %), а 74 - профессиональными. Имущественные вычеты связаны с продажей имущества и приобретением жилья, их общая сумма возросла в 1,6 раза. Право на профессиональные вычеты заявили 65 предпринимателей, 5 нотариусов и 4 адвоката. Число декларантов по этим вычетам снизилось на 28 человек, однако сумма увеличилась на 41 %.

В целом по всем категориям налогоплательщиков произошел приток индивидуальных предпринимателей, у которых применяются специальные налоговые режимы. В среднем на одного налогоплательщика общая сумма дохода, полученная в 2006 году, составила 267 тыс. руб., что на 1 % превышает показатель 2005 года. Доля налоговых вычетов в общей сумме доходов составила 72 %, по сравнению с 2005 годом этот показатель вырос на 15 %. По результатам камеральных про-

## ДОХОДЫ И ВЫЧЕТЫ

верок общая сумма к возврату из бюджета составила 36 613 тыс. руб., что в 1,5 раза больше прошлого периода. Исчислено налога на доходы физических лиц к уплате в сумме 5472 тыс. руб., это больше в 1,8 раза.

Проведены дополнительные контрольные мероприятия в отношении индивидуальных предпринимателей. В результате представлены дополнительно 11 предположительных деклараций, а это 45 % от общего числа деклараций. Сумма авансовых платежей составила 3148,5 тыс. руб. По сроку платежа на 15.07.2007 года она поступила в бюджет полностью. Кроме того, по состоянию на 01.10.2007 года индивидуальными предпринимателями представлена 21 уточненная декларация. Сумма дополнительно начисленного налога на доходы по таким декларациям составила 272,9 тыс. руб.

**Л. КАРЦЕВА,**  
Заместитель начальника инспекции

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кемеровской области

В 2007 году вновь состоялся федеральный конкурс общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. Продолжил свое действие и региональный конкурс "Десять лучших школ Кузбасса". В них приняли участие коллективы шести образовательных учреждений нашего города: № 18, 19, 20, 38, 73, 5.

На первом этапе было необходимо оформить технический пакет документов и представить в независимую конкурсную комиссию

программу развития школы, гимназии, школы-интерната и т. д.

Каждая школа определила для себя разные направления развития, такие, как ведение профильного обучения; школа, как образовательная среда для творческого развития и социализации личности учащихся; внедрение здоровьесберегающих технологий; патриотическое воспитание детей. Техническую экспертизу документов прошли все шесть школ. Все они были допущены ко второму этапу конкурса, который проходил в форме публичной защиты программы развития. Очный тур состоялся в Новокузнецке в рамках IX специализированной выставки "Образование. Карьера. Занятость".

Руководители рассказали о программе развития своего образовательного учреждения, основываясь на продуктивности ее реализации, а также соответствии приоритетным направлениям развития образовательной системы Российской Федерации. По результатам очного и заочного тура экспертизы программ развития конкурсная комиссия составила рейтинг образовательных учреждений - участников конкурса. На основании этого был сформирован список школ-победителей для получения гранта в размере миллиона рублей.

Получателями гранта на федеральном уровне стали гимназия № 18, школа № 19, победителем областного конкурса "Десять лучших школ Кузбасса" второй год является санаторная школа-интернат № 5.

Эти общеобразовательные учреждения улучшили свою материально-техническую базу, приобрели новую мебель для кабинетов начальных классов, физики, истории, химии, компьютеры, интерактивные системы, мультимедийное оборудование.

На губернаторском приеме, посвященном награждению победителей конкурсов, за большой личный вклад в развитие образования нашего города губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев вручил главе города В.К. Ермакову благодарственное письмо и сертификат на 500 тысяч рублей. Эти деньги направлены для приобретения кабинета химии в школу № 37 и кабинета физики в школу № 42.

В целях поддержки педагогов, которые ежегодно демонстрируют хорошие результаты деятельности, а их ученики из



Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

## В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ

года в год добиваются успехов на предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, учреждены ежегодные поощрения за счет федерального бюджета в размере 100 тысяч рублей. Из областного бюджета таким педагогам выделяется по 50 тысяч. Эти поощрения на протяжении двух лет получает 271 педагог Кемеровской области.

В 2006/2007 учебном году, в конкурсе на получение денежного поощрения для лучших учителей общеобразовательных учреждений Кемеровской области приняли участие 26 педагогов нашего города, из них десять учителей получили по 100 тысяч рублей и три человека - по 50 тысяч.

Среди победителей федерального конкурса "Лучшие учителя России" - Т.А. Абилова, учитель русского языка и литературы школы № 8, О.В. Иванова, учитель начальных классов школы № 20, Т.В. Козик, учитель биологии школы № 3, В.В. Королёва, учитель физики школы № 2. В некоторых образовательных учреждениях в число победителей вышли по два представителя. Это Г.В. Макаревич и В.Д. Щербинина - учителя начальных классов школы-интерната № 5, В.В. Попова, учитель иностранного языка, и Н.С. Просяникова, учитель географии из гимназии № 18, Р.В. Юпатова, учитель географии, и Н.А. Буйлова, учитель физики из школы № 1.

В список "100 лучших учителей Кузбасса" вошли: А.Н. Калашников, учитель информатики гимназии № 12, Н.С. Коваленко, учитель биологии школы № 8, Л.И. Левина, учитель математики школы № 2.

На губернаторском приеме лучшим педагогам нашего города были вручены грамоты Министерства образования, дипломы администрации Кемеровской области и денежные премии.

Одним из социальных результатов конкурсного движения, проводимого в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере образования, является доверие к тем мерам государства, которые направлены на поддержку и развитие образования.

**Е. ФЕТИСОВА.**

Главный специалист управления образования.

## УЧЕБНИКИ - БЕСПЛАТНО

Родителям школьников хорошо известно, что покупка комплекта учебников "съедает" львиную долю семейного бюджета, да и нужный учебник не всегда просто найдешь в магазине.

Городская программа "Дети города" помогает решить эти проблемы. Она действует уже второй год, и в этом году, благодаря заботе администрации города, в бюджет заложено более 314 тысяч рублей на приобретение 3 815 экземпляров учебников. Продолжается финансирование и из областного бюджета, из которого на эти цели выделено около 239 тысяч рублей. На них можно купить около 2 418 учебников.

На какие конкретно издания были потрачены эти суммы? Прежде всего на учебники для начальной школы по специальным образовательным программам. Эти программы используются в большинстве школ города. Маленькие ученики очень любят подарки, поэтому получение учебников от школьной библиотеки даже на год, несомненно, повысит интерес к учебе.

Обеспечение учебниками профильной и коррекционной школы тоже стало доброй традицией. Каждого родителя волнует будущее ребенка, а профильная школа нужна для того, чтобы помочь современному школьнику выбрать себе профессию. За такой школой будущее нашего образования, поэтому очень важно, чтобы учащиеся были обеспечены учебниками по предметам.

В этом году такую, можно сказать, специальную литературу получили многие образовательные учреждения, в том числе гимназии №18 и 12, школы № 8, 2, 1 и ряд других. Это позволило дать ребятам возможность изучать биологию, химию, право, алгебру, химию, физику и другие науки.

**А. САМОЙЛОВА.**

Методист НМЦ.

Одним из направлений работы школы с углубленным изучением отдельных предметов № 8 является создание условий для сохранения здоровья всех, кто здесь учится и получает знания.

Сейчас в школе появился специализированный кабинет, в котором есть все условия для снятия психологического напряжения и приобретения душевного равновесия. Для этого применяется аромачаша с набором масел, восковые свечи, аппарат ионизации и увлажнения воздуха, а также релаксационные мело-

## С ПРЕДАННОСТЬЮ СВОЕМУ ДЕЛУ

З АБОТЛИВАЯ, внимательная, терпеливая - так можно охарактеризовать главного специалиста управления образования Лидию Семеновну Трапезникову. Дошкольному образованию Ленинска-Кузнецкого она посвятила сорок лет своей жизни.

Чем только не приходится ей заниматься на своем рабочем месте: принимать решения по открытию новых групп в детских садах, лицензированию и аттестации работающих детских садов, проводить инспекторские проверки в дошкольных образовательных учреждениях. Ещё контролировать качество дошкольного образования, следить за выполнением натуральных норм питания, вести приём посетителей. Всё это получается у Лидии Семёновны профессионально. Она легко разбирается в нормативно-правовых документах, владеет современными методами управления, компетентна в вопросах педагогики и психологии детей дошкольного возраста.

Специфика работы главного специалиста заключается и в выявлении, распространении опыта деятельности лучших педагогических коллективов и педагогов. А таких творческих людей и содружеств немало в нашей системе дошкольного образования. Вот показатели только за последние годы. Детский сад № 34 - лауреат областного конкурса "Лучший детский сад года 2003", детский сад № 1 - победитель областного конкурса "Лучший детский сад года 2004", детский сад № 40 получил муниципальный грант в номинации "Маленький горожанин" и 100 тысяч рублей.

В детских садах становится красиво, по-домашнему уютно. Педагоги тщательно продумывают предметно-пространственную среду, создают интересные программы, которые обеспечивают качество дошкольного образования. Детский сад № 53 является областной экспериментальной площадкой по апробации ав-

торской программы "Растушка", по формированию здорового образа жизни. Педагогами дошкольного учреждения № 51 - ресурсного центра по отработке авторской программы "Народная культура для дошкольников" - проводится большая работа по нравственно-патриотическому воспитанию, освоению детьми народной культуры. Детский сад № 56 работает как базовый по активизации деятельности по правилам дорожного движения.

Лидия Семеновна всегда в курсе всех дел, уделяет серьезное внимание совершенствованию профессионализма педагогов, оказывает помощь и поддержку молодым специалистам. Этому способствуют городские конкурсы: "Край, в котором я живу", "Замечательная ярушка для малышей", "Маленький горожанин", фестиваль детского творчества "Весёлые нотки", спартакиада для школьников "Непоседы", которые организуются при непосредственном участии Лидии Семеновны.

Лидия Семеновна отличает ответственность, добросовестность, компетентность. За успехи в работе она награждена нагрудным знаком "Отличник народного просвещения", медалями "Ветеран труда", "За веру и добро".

Мы искренне рады, что, проходя столь непростой трудовой путь руководителя, Лидия Семеновна остается человеком, способным достигать задуманное, любить всех наших детей-непосед, профессионалов и новичков в нашей профессии, заботиться о них с преданностью делу и настоящей заинтересованностью.

**А. КАЛМЫКОВА.**

Методист НМЦ.

## Удивили и порадовали

В центре дополнительного образования детей прошел конкурс поделок из природного материала, в котором приняли участие более 120 детей.

Конкурс проводился по различным номинациям -- "Апликация", "Объемная поделка", "Сюжетная композиция". Высокую оценку получили работы, представленные из дошкольных учреждений № 1, 30, 32. В категории от семи до девяти лет прекрасные творческие результаты показали Маша Сармаева, Алена Протопопова, Наташа Колесникова, Семен Меля. Среди участников десяти - тринадцати лет особо отличилась Кристина Скогорева с работой "Сноп-Снопич", Илья Попов, представивший композицию "Весёлые посиделки", Наташа Черницына с композицией "Тугало озорное". Особо отмечена эстетичность и оригинальность поделок воспитанников и педагогов школы-интерната № 6.

**Е. МАЛЯВКО.** Педагог.

дид, благоприятно воздействующие на общее состояние человека.

## НОВЫЙ КАБИНЕТ

Оснащение кабинета позволяет проводить занятия, направленные на снятие физического напряжения, для чего используются массажные мячи, сухой бассейн. Применение разнообразных программ психологической диагностики и проведение индивидуального и группового консультирования помогает участникам образовательного процесса достичь гармонии с внешним и внутренним миром.

**И. ШЕРИНА.**

Психолог школы.

## Молодой избиратель

День молодого избирателя впервые прошел в школах города.

Многие школы города, проводя день молодого избирателя, включили в план работы диспуты, беседы, круглые столы, встречи с представителями власти, тематические уроки и прочие мероприятия по избирательной тематике.

Так, ученики школы № 38 услышали увлекательную историю выборов в Государственную Думу,

подготовленную заместителем директора Евгенией Олеговной Шаховой.

Уникальная возможность поучаствовать в выборах, пусть на уровне школы, была у старшеклассников школы № 1, а организовала эти мини-выборы заместитель директора Татьяна Герасимовна Бобровникова.

В гимназии № 18 Ольга Олеговна Протопопова подготовила диспуты, направленные на повышение правовой культуры старшеклассников, способствую-

щие повышению интереса молодежи к политической жизни страны.

В гимназии № 12, школах № 2, 3, 11, 15, 19, 22, 73, 42 и школе-интернате № 5 тоже прошли информационно-разъяснительные мероприятия.

Работа в этом направлении будет продолжена и в будущем, чтобы сегодняшние школяры осознанно пришли на избирательные участки и сделали правильный выбор.

**О. ГРЕБЕННИКОВА.**

Методист НМЦ по воспитательной работе.

